
Η  νέα κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ,  εγκαταλείπο-
ντας ακόµη και αυτές τις ελάχιστες προεκλογικές της 
δεσµεύσεις  και παραλαµβάνοντας την  σκυτάλη των 
αντιλαϊκών µέτρων από την Ν∆, συνεχίζει την επίθεση  
στα δικαιώµατα των εργαζόµενων σε δηµόσιο και ιδιωτι-
κό τοµέα. Προωθεί µέτρα σε βάρος του εισοδήµατος, 
της απασχόλησης, των κοινωνικών αγαθών, των εργα-
σιακών σχέσεων και των ασφαλιστικών δικαιωµάτων 
µας. 

Με πρόσχηµα την πολιτική της «καµένης γης» 
που παρέλαβε από την Ν∆ - την ίδια «καµένη γη» έλεγε 
ότι παρέλαβε και η Ν∆ από το ΠΑΣΟΚ το 2004 –µειώνει 
κατά 10 % τουλάχιστον  τα εισοδήµατά µας για το 2010 
και κατά ανάλογα ποσά τα επόµενα δύο ή τρία χρόνια, 
παγώνει και πάλι τις αυξήσεις στο δηµόσιο για όσους 
έχουν πάνω 1400 ευρώ καθαρά, απολύει δεκάδες χιλιά-
δες εργαζόµενους, παγώνει και πάλι τις προσλήψεις 
µόνιµου προσωπικού οδηγώντας σε διάλυση τα ασφαλι-

στικά µας ταµεία, ενώ προετοιµάζει το έδαφος για νέα 
περικοπή των ασφαλιστικών δικαιωµάτων µας. 

Για µια ακόµα φορά στο όνοµα των προβληµάτων 
της οικονοµίας, µε το «νέο πρόγραµµα σταθερότητας», 
καλούµαστε και πάλι οι ίδιοι να πληρώσουµε τα σπα-
σµένα. 

Αντίθετα αυτοί που µέσα από τις νεοφιλελεύθερες 
πολιτικές αύξησαν και αυξάνουν τα κέρδη τους - οι τρα-
πεζίτες, οι επιχειρηµατίες - µένουν στο απυρόβλητο. 
Επιχειρείται µάλιστα µέσα από µια έκτακτη εισφορά να 
εµφανιστούν ως εθνικοί σωτήρες. 

Οι εργαζόµενοι όµως και τα εργασιακά, ασφαλι-
στικά, κοινωνικά δικαιώµατά µας βρίσκονται στο στόχα-
στρο και µπαίνουν στην “προκρούστεια”   κλίνη των α-
ντεργατικών επιλογών του κάθε Αλµούνια. 
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Πριν “αλέκτωρ λαλήσει”, πριν ακόµη στεγνώσει το 
µελάνι των προεκλογικών δεσµεύσεων του ΠΑΣΟΚ, ότι 
δεν θα µειώσει τις συντάξεις και δεν θα αυξήσει τα όρια 
ηλικίας, η νέα επικοινωνιολάγνα κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ  
έδειξε το πραγµατικό της πρόσωπο και τα ταξικά της 
δόντια. Ανακοινώνει την άµεση κατάθεση νοµοσχεδίου 
για την εξίσωση των ορίων ηλικίας γυναικών και αν-
δρών στο δηµόσιο  και ταυτόχρονα  καλεί τους εργαζό-
µενους σε διάλογο  για να αλλάξει όχι κάποια παραµε-
τρικά θέµατα του συστήµατος  αλλά το ίδιο το ασφαλι-
στικό σύστηµα και από κοινωνικό και αναδιανεµητικό να 
το κάνει κεφαλαιοποιητικό και αναλογικό . 

Το ασφαλιστικό ανοίγει όχι για να παρθούν µέτρα 
για την στήριξή του αλλά και µέσα από την αλλαγή του 
χαρακτήρα του  για να αυξηθούν τα όρια ηλικίας, για να 
µειωθούν οι ήδη χαµηλές συντάξεις,  να αυξηθούν τα 
υπερκέρδη των επιχειρήσεων και να σταµατήσουν οι 
ευθύνες του κράτους και των εργοδοτών για το σύστηµα 

Έτσι το σηµερινό σύστηµα  που είναι κύρια αντα-
ποδοτικό και βασίζεται στην αλληλεγγύη των γενεών,  

γίνεται προσπάθεια να αντικατασταθεί από ένα σύστηµα 
όπου από το κράτος θα χορηγείται µια σύνταξη 450 € 
και από εκεί και πέρα  θα υπάρχει η αναλογική ανταπο-
δοτικότητα που όµως η συνολική σύνταξη σε σηµερινά 
επίπεδα και µε 35 χρόνια εργασίας, δεν θα ξεπερνά τα 
850 €. 

Γίνεται πλέον φανερό ότι τόσο το ασφαλιστικό 
όσο και το µισθολογικό δεν αντιµετωπίζονται ως κοινω-
νικά θέµατα, αλλά γίνονται βορά προκειµένου να αντιµε-
τωπιστούν τα δηµοσιονοµικά προβλήµατα. 

Είναι προφανές ότι έχουν αναληφθεί δεσµεύσεις 
σε επίπεδο Ε.Ε. και βασικός συνοµιλητής δεν είναι οι 
ασφαλισµένοι και διακύβευµα  οι ανάγκες τους, αλλά ο 
Αλµούνια και τα κέρδη των επιχειρήσεων. 

Το πρόβληµα όµως του ασφαλιστικού που υπάρ-
χει στη χώρα µας, ιδιαίτερα στο ∆ηµόσιο, είναι οι χαµη-
λές συντάξεις που δίνονται, η σηµαντική καθυστέρηση 
καταβολής του εφάπαξ, η κατάργηση των συµβάσεων 
µε τους γιατρούς και τους φαρµακοποιούς. 

Την σηµερινή κακή κατάσταση των Ασφαλιστικών 
Ταµείων την έχουν διαµορφώσει οι κυβερνητικές πολιτι-
κές του ΠΑΣΟΚ και της Ν∆. 

 



Τα ασφαλιστικά Ταµεία έχουν περιέλθει 

σε δεινή θέση εξαιτίας: 

Της χρόνιας καταλήστευσης των αποθεµατι-
κών των Ταµείων. Είναι γνωστό ότι όταν τα Ταµεία 
είχαν τεράστια αποθεµατικά και οι εισφορές ήταν πολ-
λαπλάσιες των παροχών λόγω της καλής αναλογίας 
των εν ενεργεία υπαλλήλων µε τους συνταξιούχους, 
τότε τα αποθεµατικά όµως των Ταµείων ήταν δεσµευµέ-
να στις τράπεζες άτοκα ή µε χαµηλότοκα επιτόκια και 
δόθηκαν ως “θαλασσοδάνεια” στις επιχειρήσεις. 

Την πολιτική που ακολουθήθηκε και ακολου-
θείται στις εργασιακές σχέσεις. Τόσο η Ν∆ όσο και το 
ΠΑΣΟΚ. περιόρισαν και περιορίζουν τη µόνιµη απασχό-
ληση στο ∆ηµόσιο µε αποτέλεσµα να µειώνονται συνε-
χώς οι µόνιµοι εργαζόµενοι σε σχέση µε τους συντα-
ξιούχους, να διευρύνονται οι εργαζόµενοι µε ελαστικές 
εργασιακές σχέσεις µε αποτέλεσµα να στερούνται τα 
Ταµεία από νέους πόρους.  

Αν αυτά συνδυαστούν µε τις ιδιωτικοποιήσεις 
των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών αλλά και τις ψηφοθηρι-
κές πολιτικές που ασκήθηκαν για διάφορες κοινωνικές 

οµάδες γίνεται αντιληπτό γιατί τα ταµεία µας έφτασαν σε 
αυτή την κατάσταση. 

Ταυτόχρονα στον ιδιωτικό τοµέα η εισφοροδια-
φυγή – νόµιµη και παράνοµη, σε συνδυασµό µε την 
µαύρη ανασφάλιστη εργασία έχει γίνει εθνικό σπορ 
για τις επιχειρήσεις. 

Αντί η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε αντιµετώπι-
ση αυτών των προβληµάτων οδηγείται για µια ακόµα 
φορά στις «λύσεις» που επιλέχτηκαν από τους Νόµους 
Σιούφα, Ρέππα, Πετραλιά και τον περιορισµό των δικαι-
ωµάτων των ασφαλισµένων, «λύσεις» που εκτός των 
άλλων αποδείχτηκαν αναποτελεσµατικές. 

Την ίδια ώρα που η κυβέρνηση χύνει 
«κροκοδείλια δάκρυα» για την κατάσταση των Ταµείων, 
ανακοινώνει πάγωµα των προσλήψεων µόνιµου προ-
σωπικού, περιορισµό της απασχόλησης στο ∆ηµόσιο, 
συνέχιση των ιδιωτικοποιήσεων, διατήρηση των νόµων 
που ελαστικοποιούν τις εργασιακές σχέσεις. 

Αξιοποιεί την προσχεδιασµένη απόφαση του ∆ΕΚ 
για να προχωρήσει σε νέα επίθεση στα ασφαλιστικά 
δικαιώµατα και ιδιαίτερα των γυναικών. 

 ∆ΙΕΚ∆ΙΚΟΥΜΕ 

• Να µην υλοποιηθεί η απόφαση του ∆ΕΚ που αναιρεί το δηµόσιο και κοινωνικό χαραχτήρα 

της ασφάλισης στο ∆ηµόσιο και επιβαρύνει τις γυναίκες µε επιπλέον χρόνια εργασίας. 

• Άµεση κρατική επιχορήγηση του ΤΠ∆Υ και του ΟΠΑ∆ για να ανταποκριθούν στις υποχρεώ-

σεις τους προς τους ασφαλισµένους. 

• Επιστροφή των καταληστευθέντων αποθεµατικών στα ταµεία. 

• Ουσιαστικές αυξήσεις σε όλους τους ∆ηµοσίους Υπαλλήλους το 2010 για να καλυφθεί ο πλη-
θωρισµός και οι απώλειες των προηγούµενων ετών. Νέο µισθολόγιο για όλους µε 1.350 € κα-
τώτερο βασικό µισθό για τους νεοπροσλαµβανόµενους ΥΕ µε στόχο την αναβάθµιση των µι-

σθών και των συντάξεων.  

• Προκήρυξη των κενών θέσεων και κάλυψη των πάγιων αναγκών µε µόνιµο προσωπικό. Όχι 

στις απολύσεις. 

• Κατάργηση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων. 

• Επέκταση των ΒΑΕ και στο ∆ηµόσιο. 

• Κατάργηση των αντιασφαλιστικών διατάξεων των Νόµων της Ν∆ και του ΠΑΣΟΚ 

Το συνδικαλιστικό κίνηµα πρέπει να καταγγείλει τον κοινωνικό διάλογο απάτη  που ο µόνος  του στό-
χος είναι ο περιορισµός των δικαιωµάτων µας. Οι παραπάνω εξελίξεις κάνουν αναγκαία, όσο ποτέ άλλοτε, 
την αγωνιστική παρέµβαση του συνδικαλιστικού κινήµατος. Οι γνωστές, όµως, ιδεολογικές παρεµβάσεις 
του κεφαλαίου και του νεοφιλελευθερισµού για µονόδροµους και νέα σταθεροποιητικά προγράµµατα, σε 
συνδυασµό µε τη στάση των ΜΜΕ, προσπαθούν για µια ακόµα φορά να δηµιουργήσουν συγχύσεις στους 
εργαζόµενους. Οι δηµόσιες υπηρεσίες και οι εργαζόµενοι στο δηµόσιο παρουσιάζονται ως αποκλειστικοί 
υπεύθυνοι για την κατάσταση της οικονοµίας, τη στιγµή που τα προνόµια και τα υπερκέρδη των οικονοµικά 

ισχυρών µένουν στο απυρόβλητο.  

Ταυτόχρονα, τα φαινόµενα ενός νέου κυβερνητικού συνδικαλισµού και η προπαγάνδα του δικοµµατι-
σµού για την ουσιαστική αποδοχή των αντιλαϊκών µέτρων συνεχίζονται. Προβλήµατα όµως στην αποτελε-
σµατική παρέµβαση του συνδικαλιστικού κινήµατος δηµιουργούνται και από τις κοµµατικές, παραταξιακές 

τακτικές που στο όνοµα των κοµµατικών «συµφερόντων» διασπούν την κοινή δράση των εργαζοµένων.   

Η Αυτόνοµη Παρέµβαση, καλεί τους εργαζόµενους, να οργανώσουν µέσα από τα συνδικάτα µαζικούς 

και αποτελεσµατικούς αγώνες ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης. 
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